



DEN NORSKE KYRKJA  
Dovre kyrkjelege råd

## MØTEBOK – DOVRE KYRKJELEGE RÅD

<b>Møtedato</b>	<b>Møtestad</b>
Onsdag 15. februar 2023 kl. 18.00-22.00	Klukkarhaugen

### TIL STADES PÅ MØTET

#### Med stemmerett:

Dovre sokn: Per Anders Håvelsrud (via Teams) (fra kl. 19:00), Marit Reidun Bø Svestad, Hans Ingvald Hovde.

Dombås sokn: Eli Nytrøen Lyngen, Randi Brennhaug, Jomund Endre Angard,  
Prest: Paul Skuland

Kommunerepr.: Knut Nytn.

#### Med tale- og forslagsrett:

prosjektleder Elin Marit Andgard og fung. kyrkjeverge Steinar Grønn,

Med talerett: Hans-Jacob Dahl (sak 11 12 og 13).

### SAKER TIL HANDSAMING

	GODKJENNING AV INNKALLING OG SAKLISTE
SAK 11/23	PILEGRIMSDAGER 2023
SAK 12/23	KYRKJEBLAD FOR DOVRE
SAK 13/23	NYE DOMBÅS KYRKJE - KUNSTNERISK UTSMYKNING
SAK 14/23	NYE DOMBÅS KYRKJE - EVT. INNSAMLINGSKONFERANSE
SAK 15/23	NYE DOMBÅS KYRKJE - KNEFALL
SAK 16/23	NYE DOMBÅS KYRKJE - GOLV
SAK 17/23	NYE DOMBÅS KYRKJE - KYRKJEBENK OG STOLER
SAK 18/23	FASTEAKSJONEN 2023 – AVVIKLING
SAK 19/23	REPRESENTANT TIL INNSTILLINGSRÅDET TIL NY SOKNEPREST
SAK 20/23	GUDSTJENESTELISTE- OG OFFERPLAN 2023
SAK 21/23	REFERAT OG ORIENTERINGER

### UNDERSKRIFTER

Vi stadfestar med underskrifta vår at det som er ført under saksnummer 11-21/23 er i samsvar med det som er vedtatt på møtet.

Jomund Angard, Hans Ingvald Hovde, Anne Britt Roen Eriksen  
Knut Beisævi, Paul Skuland, Knut Nytn  
Eli Nytrøen Lyngen, Randi Brennhaug, Marit Svestad

Innkalling: 8. februar 2023.

Hovedutskrift: Dovre kommune v/formannskap og rådmann, prost i Nord-Gudbrandsdal prosti, revisor.

## **SAK 11/23 PILEGRIMSDAGER 2023**

### **Saksopplysninger:**

Pilegrimsdager har ikke vært gjennomført siden 2019. Er dette et arrangement som rådet ønsker å gjenoppta?

Hans-Jacob Dahl kommer for å dele tanker og innspill i forhold til Pilegrimsdager.

### **Vedtak:**

DKR vedtar å fortsette tradisjonen med pilegrimsdager på Dovrefjell i 2023. Rådet ønsker et arrangement i år, og oppfordrer neste råd til å videreføre arbeidet.

Forslag om arrangement søndag 16. juli i Eysteinkyrkja med vandring fra Gautåsæter via Vesle-Hjerkinn, og eventuell konsert på Budsjord. Noe på Vesle-Hjerkinn? Rådsleder tar kontakt med Ivar Horvli og Haldis Prestegård, Pilegrimssenter Dovrefjell. Musikk- og kulturkomiteen tar ansvar for planlegging og gjennomføring, inkl. sørge for evt. søknad til kommunen om underskuddsgaranti.

## **SAK 12/23 KYRKJEBLAD FOR DOVRE**

### **Saksopplysninger:**

Dovre design v/ Anders Olsen er i ferd med å avvikle sin virksomhet, og kan ikke designe kyrkjebladet lengre. Det er derfor et spørsmål om hvordan vi skal produsere bladet og hvordan det skal se ut i framtiden.

- Hvem skal stå for design og utforming?
- Format og utseende?
- Trykking – skal det hentes inn nye tilbud?
- Bestilling og distribusjon – hvem gjør hva?
- Antall utgivelser

Hans-Jacob Dahl har sagt seg villig til å gå inn som redaktør for kyrkjebladet. Han og komiteen for kyrkjebladet legger fram sine tanker i møtet.

### **Innstilling:**

Åpen innstilling

### **Møtebehandling:**

Hans-Jacob informerte om sine tanker og planer for innhold, utseende og produksjon.

### **Vedtak:**

DKR vedtar at Hans-Jacob blir oppnevnt som redaktør for 4 nummer i 2023. Formatet endres til A4. Ordningen evalueres i januar 2024.

## SAK 13/23 NYE DOMBÅS KYRKJE – KUNSTNERISK UTSMYKNING

### Saksopplysninger:

#### Vedlegg:

- Kunstnerisk utsmykning av Dombås kirke – rapport fra kunstnerisk arbeidsgruppe
- Videre fremdrift av kunstnerisk utsmykning Dombås kirke – Saksframlegg fra arbeidsgruppa

### **Vedtak sak 14/21- Kunstnerisk utsmykning – mandat til arbeidsgruppe**

Det nedsettes en gruppe som utreder kunstnerisk utsmykning. Kunstnerisk utsmykning har til formål å understøtte kirkerommets funksjon og formidling av budskapet.

#### Mandat/oppgave:

- Innen 1.12.21 levere et notat som inneholder vurderinger og anbefalinger og som kan danne grunnlag for DKRs vedtak om videre beslutning/prosess for kunstnerisk utsmykning, herunder elementenes utforming, utførelse og kunstuttrykk.
- Identifisere eksisterende innhold og kvalitet på nåværende utsmykning og vurdere verdien av bevaring og videreføring.
- Vurdere om elementene skal ha samme utforming som eksisterende eller ny utforming.
- Utrede ulike alternativer prinsipper for kunstnerisk utsmykning som kan være aktuelle for kirka (bl.a. figurativt/non-figurativt, rekonstruksjon/nytolkning, én eller flere kunstnere).
- Vurdere om eksisterende, originale elementer som ikke skal gjenbrukes kan la seg bevare i form av flytting, utstilling etc.
- Følgende elementer skal omfattes av vurderingen: Altørtavle, alterbord, fondsveggen, døpefont, prekestol, lesepult, hvelv, barnealter og lysteningsted. Elementene skal sees på enkeltvis og samlet.
- Undersøke hvor det kan søkes midler og forberede søknad.
- Gruppa disponerer inntil kr 30.000 til utredningsarbeidet.

Gruppa består av: Sokneprest Elisabeth Torp, organist Jørgen Brandli, Hans-Jacob Dahl, Eli Nytrøen Lyngen (sekretær), arkitekt Erik Langdalen (leder).

Berit Kristin Klevmoen tiltrer gruppen for å drøfte og vurdere barnealter.

Det var lenge uklart hvilken tilstand det var på kor-inventar og hva som kunne brukes igjen. Fristen for gruppa ble derfor utsatt.

### **Vedtak sak 34/22 Nye Dombås kyrkje – inventar**

- DKR støtter arbeidsgruppas anbefalinger i rapporten fra kunstutvalget
  - Det gamle inventaret i koret bevares og gjenbrukes i størst mulig grad.
  - De tapte maleriene gjenskapes av en kunstner. Vi foreslår at tre kunstnere inviteres til en konkurranse hvor de leverer skisseforslag til samtlige malerier, inkludert prekestol og kuppel.
  - Fargen på inventarets rammeverk gjenskapes med original utforming og fargeskala (rødfarge + ulike farger detaljer).
- DKR ber arbeidsgruppa lage konkurransegrunnlag og sende søknad til Marie Andresens legat.
- Arbeidsgruppa utvides med en person med kunstfaglig kompetanse, innenfor tidligere vedtatt budsjett.

Det er sendt søknad til Andresens legat, men ingen midler denne gangen.

Kunstgruppa har lagt fram rapport med anbefalinger for utsmykning og forslag til framdriftsplan for videre arbeid med budsjett.

### **Økonomi**

- I sak 16/22 er kostnader knyttet til utsmykning stipulert til kr 400.000 for hvelv og kr 50.000 for dekor fondsvegg. Tiltakene er ikke fullfinansiert, kun vedtatt at det kan brukes inntil kr 75.000 fra kirkefondet til dekor fondsvegg og utsmykning.
- Lov om offentlig anskaffelser er ikke til hinder for at DKR kan velge en kunstner direkte uten å gå via konkurranse. Arbeidsgruppa anbefaler en to-trinns utvelgelse, men rådet kan av økonomiske grunner drøfte andre alternativ.

### **Oppsummering**

Gruppa har levert sin rapport, og er med det ferdig med oppgaven gitt i mandatet. DKR må vedta nytt mandat og ny arbeidsgruppe - eller justering av sammensetning.

### **Innstilling fra rådsleder:**

DKR vedtar:

1. DKR oppretter en arbeidsgruppe som får i oppgave å forestå alt praktisk arbeid:
  - a. Utarbeide konkurranse-beskrivelse
  - b. Utlysning av konkurranse (prekvalifisering)
  - c. Anbefaling til rådet om valg av 3 eller 4 kunstnere
  - d. Sørge for utstilling
  - e. Framlegge en begrunnet innstilling til rådet om valg av kunstner
  - f. Følge opp arbeidet med utsmykningen
2. Arbeidsgruppen består av arkitekt Erik Langdalen (leder), Eli Nytrøen Lyngen (sekretær), Hans-Jacob Dahl, Jørgen Brandli, NN (person med kunstfaglig kompetanse etter forslag fra arkitekt) samt en representant fra Lesja-Dovre kunstforening.
3. Budsjett for arbeidet: ???

### **Vedtak:**

1. DKR oppretter en arbeidsgruppe som får i oppgave å forestå alt praktisk arbeid:
  - a. Utarbeide konkurranse-beskrivelse
  - b. Utlysning av konkurranse (prekvalifisering)
  - c. Anbefaling til rådet om valg av 3 eller 4 kunstnere
  - d. Sørge for utstilling
  - e. Framlegge en begrunnet innstilling til rådet om valg av kunstner
  - f. Følge opp arbeidet med utsmykningen
2. Arbeidsgruppen består av arkitekt Erik Langdalen (leder), Eli Nytrøen Lyngen (sekretær), Hans-Jacob Dahl, Jørgen Brandli, NN (person med kunstfaglig kompetanse etter forslag fra arkitekt) samt en representant fra Lesja-Dovre kunstforening.
3. Rådet garanterer for finansiering av trinn 1 og 2, inntil kr 355.000,-.

## **SAK 14/23 NYE DOMBÅS KYRKJE – EVT. INNSAMLINGSAKSJON**

### **Saksopplysninger:**

DKR må ta stilling til:

- Skal det iverksettest innsamlingsaksjon
- Type aksjon
- I regi av DKR eller egen innsamlingskomite (og evt. sammansetning)
- Mandat og vilkår for komite

Sokneråd og Dovre kyrkjelege råd har tidlegare hatt innsamlingsaksjon for å finansiere (heilt eller delvis) nye kyrkjeklokker i Dovre, piano i dei tre kyrkjene og nytt orgel i Dovre kyrkje og Dombås kyrkje. Det siste er ferskast og enklast å finne informasjon om.

### **Innsamlingsaksjon orgel Dombås kyrkje:**

Innsamling til nytt orgel i Dombås kyrkje pågjekk frå 2006 til 2018. Orgelkomiteen hadde hovudansvar og arbeidet med dette, saman med nokre få frivillige.

Gåve P.B.	1 500 000
Tilskudd frå Dovre kommune	1 000 000
Gåver	353 268
- Enkeltpersoner 153 514	
- Bedrifter 61 000	
- Orgelbøsser 58 131	
- Lag og foreningar 51 797	
- Minnegåver 28 826	
Renter	167 840
Offer	128 141
Konserter, loddsalg, kakesalg	96 154
Sum inntekter	3 245 402
Verdi av egeninnsats og dugnad	485 000
Orgelbøsser, servering, gevinster m.m.	50 000
Møtegodtgjering (dekt av DKR)	35 000
Dugnadstimer orgelkomite	100 000
Arbeidstid (dekt av DKR)	300 000

DKR sette av 100.000 kr ved regnskapet-2014 og dekte luffukter og orgelinnviing.

### **Status gåver, offer m.m. til Nye Dombås kyrkje**

2020	45 145
2021	68 438
2022	43 940
Sum	157 523

### **Vedtak:**

DKR starter innsamlingsaksjon til utsmykning Nye Dombås kyrkje.  
Mandat og arbeidsgruppe vedtas i neste rådsmøte.

## **SAK 15/23 NYE DOMBÅS KYRKJE - KNEFALL**

### **Saksopplysninger:**

Sak 2/23.

I sak 34/22 vedtok DKR å støtte arbeidsgruppas anbefalinger i rapporten fra kunstutvalget. Første punkt i hovedkonklusjonen: Det gamle inventarer i koret bevares og gjenbrukes i størst mulig grad.

### **Vurdering:**

Knefallet er ein del av kormøblane og bør behandlast som det framfor å lage nye som matcher nye kyrkjebenkane.

### **Innstilling:**

Eksisterande knefall/alterring blir brukt vidare og delt i tre deler som vist i sak 2/23.

### **Vedtak:**

Innstilling vart enstemmig vedtatt.

## **SAK 16/23 NYE DOMBÅS KYRKJE – GOLV**

### **Saksopplysninger:**

Dombås kyrkje hadde tregolv. Før sliping i 2016 var det brunbeisa og lakka. Etter sliping vart golvet behandla med ein miljølakk, naturell. Kyrkja framstod som ljosare og lettare etter slipinga.

Prosjektlear vurderer to løysingar og kostnader for golvisolasjon:

- Kryp Kjellar fyllast med glasopor opp til golvdragarne og tregolv leggest oppå
- Stubbloft, isolasjon og tregolv

Byggemøte frarår å kombinere tregolv med t.d. skiferheller i kyrkjerommet. I så fall må det støypast ein betongsole, og dette vil være kostnadsdrivande og vanskelegare bygningsmessig. For å skjerme golvet frå vannskade av kransar, må overflatebehandling vurderast i kombinasjon med vannfast underlag for kransar.

### **Innstilling:**

Rådet velger tregolv. Overflatebehandling blir bestemt seinare.

## Vedtak:

Rådet velger tregolv. Overflatebehandling blir bestemt seinare.  
Rådet ber om skisse med pris for skifergolv med golvvarme i våpenhuset.

## SAK 17/23 NYE DOMBÅS KYRKJE – KYRKJEBENK OG STOLER

### Saksopplysninger:

Sak 2/23.

Arkitekt ynskjer tilbakemelding på «programhylle» på kyrkjebenkene.  
Dei har også tegna stol, men dette kan bestemmes seinare.

### **Mail til rådet vedr. kyrkjebenk:**

#### Relevant informasjon:

- Arkitekt har allereie frarådd kroker/knagger til å henge klede og veske på.
- Arkitekt har foreslått at det blir valgt og kjøpt standard-stoler.
  - Mellom anna må stolane være stablebare og flyttbare, og dermed vil dei også ha kortare levetid enn benkane.
  - Utforming og farger skal passe inn i kyrkjerommet og saman med øvrige interiør. Stolane kan evt. ha sete med stopping, det ivaretek enkelte sitt ynskje om betre sittekomfort. (Og dermed har folk eit valg – kanskje til og med slik at folk kjem tidleg for å få plass fremst i staden for å sitte lenger bak).
  - Rådet får forslag og prøver på stoler før dei fattar vedtak.

#### Forslag frå rådsleiar og rådets prosjektansvarleg for Dombås kyrkje:

##### 1. Kyrkjebenk blir produsert utan hylle oppe til salmebok/liturgihefte/program

###### Grunngjeving:

- Hylla kan ikkje være breiare pga. plassen mellom benkene og at den då blir enda meir utstikkande med fare for å støte borti og skade (både hylle og person).
  - Foreslått hylle er for smal til at salmebok kan stå stødig, både ihopslått og utslått ved bruk. Stor fare for at salmebok fell ned, stor slitasje på bøker.
  - Erfaring fra Dovre kyrkje er at liturgihefte/program som står på hylla, fell ned når person som sit i benken framfor lener seg bakover. Og hylla der er flatare og større, på eit vis meir integrert i benken.
  - Slik vi ser det er det beste at kvar og ein har salmebok/liturgihefte/program i fanget/hendene eller lagt i benken. Sagt på informasjonsmøtet i desember: «Det er vel ikkje så ofte at det er så fullt at det ikkje er plass til å legge salmeboka ved sidan av seg.» Og i slike tilfelle blir det trykt program med salmer i, da det er for få salmebøker (tidlegare vurdering i rådet ved innkjøp av dei nye salmebøkene).
  - Stolane vil ikkje ha hylle. Fremste benk på kvart felt vil heller ikkje ha hylle.
  - Støvsamlar – utan at det åleine er eit avgjerande argument.
  - Opprinnelege benker hadde ikkje hylle til salmebok, ikkje vore nevnt som problem tidlegare.
2. Kyrkjebenk blir produsert utan hylle/salmebok-rom nede  
Ideen med slik hylle/rom var at salmebøker kunne lagrast her, også mellom bruk.

#### Grunngjeving:

- Det krev ei større mengde salmebøker.
- Stolane og fremste benk på kvart felt vil ikkje ha slik hylle/oppbevaringsplass. - Så når treng folk ta med seg salmebok eller ikkje?
- Triveleg at kyrkjevert ynskjer velkomme med å dele ut salmebok+liturgihefte eller program. Folk setter seg på stol eller benk.
- Rommet blir ein stor støvsamler, og det er trangt å reingjere.
- Hylla/rommet blir truleg ein stad å «skråve» og sette føtene på. Blir fort stygg og skada, og krev mykje reinhald og vedlikehald.

Fleirtallet av rådet gjekk for forslaget frå rådsleiar og prosjektleiar.

#### Svar fra arkitekt på denne mailen:

*Hei Elin Marit, dette virker fornuftig. Det eneste vi tror hadde vært lurt å beholde er en brattere variant av den øvre hyllen. Slik det er tegnet nå, vil et program stå støtt siden et program vil «låses» av den øvre kanten/toppbordet på ryggstøet. Denne delen av designet er også gir også benken en fin avslutning, noe vi synes er synd å ofre. Hva tror du?*

#### Forslag stol:

*Fra Arkitekt Langdalen: Vi har raskt laget en stolvariant av benken. Denne blir kanskje litt tyngre enn den letteste stablestolen, men den gir samtidig mulighet til å få plass til fem stoler i rekken. Det ville jo også skape en større helhet i kirken. Kostnadmessig burde heller ikke dette være mye dyrere enn å kjøpe inn nye stoler, og kanskje vi kunne fått Odd Ivar med på at dette kanskje blir rimeligere.*

*Vi tror i alle fall at dette kunne vært en flott utvikling av prosjektet.*

*Du kan jo vurdere om dette er noe vi skal ta videre.*



#### Møtebehandling:

Rådet drøfta helheit like stoler og benker opp mot stoler med større sittekomfort. Pris og vekt spelar inn.

#### Vedtak:

Rådet ynskjer primært benkar utan «programhylle», men med fin avslutning. Rådet ynskjer stoler utgreid til neste møte.



## **SAK 18/23 FASTEAKSJONEN 2023 - AVVIKLING**

### **Saksopplysninger:**

Årets fasteaksjon, [Håp i en dråpe vann](#), avholdes 26. – 28. mars.

Aksjonen skal annonseres i kyrkjebladet, og vi må derfor avklare hvordan denne skal gjennomføres. Tidligere år har konfirmantene med foreldre vært en viktig aktør i gjennomføringen av denne aksjonen, men konfirmantene har allerede hatt flere undervisningstimer enn de skal ha, og det bør vurderes om det er riktig at de skal delta på enda mer. Fasteaksjon har ikke vært tema for opplegget i år, og konfirmanter og foreldre har fått beskjed om at de er ferdige med det de skal før selve konfirmasjonen..

### **Innstilling:**

Rådet tar ansvar for gjennomføring av årets fasteaksjon. Det informeres det og markedsføres i kyrkjebladet. Det gjennomføres en digital innsamling der det oppgis kontonummer/vippsnummer. Administrasjonen støtter opp med markedsføring på Facebook og hjemmeside. For neste år skal det igjen være en del av konfirmasjonsopplegget.

### **Vedtak:**

DKR vedtar enstemmig å gjennomføre fasteaksjonen som innstilt.

## **SAK 19/23 REPRESENTANT TIL INNSTILLINGSRÅDET TIL NY SOKNEPREST**

### **Saksopplysninger:**

I henhold til personalreglementet for Den norske kirke §8. 4. avsnitt skal «menighetsrådet utpeke en representant blant dens valgte medlemmer til innstillingsråd. Der flere menighetsråd er berørt, utpeker de i fellesskap en representant blant de valgte medlemmer».

Vedkommende skal delta i intervju og sitte i innstillingsrådet sammen med prost, stiftsdirektør eller den han bemyndiger og representant fra tjenstemannsorganisasjonen. Innstillingsrådet ledes av prosten. Det er avsatt tid til intervju i uke 10.

### **Vedlegg:**

- Tidsplan – tilsetning av sokneprest

### **Innstilling:**

Åpen innstilling

## **Vedtak:**

Per Anders Håvelsrud ble utpekt til å være DKR sin representant i innstillingsrådet.

## **SAK 20/23 GUDSTENESTE- OG OFFERPLAN 2023**

### **Saksopplysninger:**

Gudsteneste- og offerplan for 1. kvartal var vedtatt i sak 42/22.

Sekretær har laga forslag til gudstenesteplanen basert på lokal grunnordning for Dovre og Dombås sokn og tidligere praksis. Forslaget er sendt ut til kyrkjestab og gudstenesteutvalget 18.01.22, med frist for synspunkt 3. februar 2023.

### **Følgjande synspunkt er komme:**

- Staben har hatt to behandlingar av saken, 18. januar og 8. februar, og har ingen bemerkningar til framlagte gudstenesteplan.
- Gudstjenesteutvalget har ikke kommet med samlet kommentar innen fristen, men tidligere sokneprest Elisabeth Torp har kommet med innspill 5. februar 2023. Siden fungerende sokneprest Paul Skuland overtok plassen i gudstenesteutvalget frå 1. februar, meiner kyrkjevergen at Torp sine innspill ikkje skal vektlegges i behandlingen.

### **Vedlegg:**

- Forslag til gudsteneste- og offerplan for 2023

### **Innstilling:**

DKR vedtar framlagt forslag til gudsteneste- og offerplan for 2023.

### **Vedtak:**

DKR vedtar framlagte forslag til gudstjeneste- og offerplan for 2023 med følgende endring:

- Hvis det blir julegudstjeneste i Dombås kirke skal det være to offerformål. Det kan velges mellom Kirkens Nødhjelp og Dombås Nye kirke.

Staben har fullmakt til å endre offerformål på kort varsel hvis det skjer en ulykke, katastrofe eller hvis andre humanitære behov oppstår.

## SAK 21/23 REFERAT OG ORIENTERINGER

### Saksopplysninger:

- **Protokoll frå Dovre kyrkjelege råd 17. januar 2023.**
- **AU-møte 7. februar 2023 - vedtak:**
  - Sak 1 - Slukkeanlegg, brannalarm og innbruddsalarm
    - DKR kontraherer Fire Eater as til å prosjektere og montere automatisk slukkeanlegg, type inergen-anlegg.
    - DKR kontraherer Odin Brannteknikk as til å prosjektere og montere brannalarm-anlegg som kobles opp mot det automatisk slukkeanlegget.
    - DKR kontraherer Certego til å montere innbruddsalarm inkl. låsesystem.
    - Prosjektleder utreder økonomi og finansiering.
  - Sak 2 - Varmeanlegg
    - DKR kontraherer Lesja Rør til montering av varmeanlegg som beskrevet; bergvarme som varmekilde og viftekonvektorer og radiatorer som varmfordeling.
- **Møte i kyrkjemusikalsk utvalg**
- **Orienteringer:**
- **Post:**

### Innstilling:

Protokollen frå rådsmøtet 17. januar er godkjent.  
Øvrige orienteringer tatt til etterretning.

### Vedtak:

Som innstilling.